Член Президиума ВНС от Минска В. Богуш: «Ожидаю постановки и решения стратегических задач»

Опубликовано: 24.09.2025 в 11:08

Об ожиданиях от заседания Всебелорусского народного собрания (ВНС) в 2025 году корреспонденту агентства «Минск-Новости» рассказал член Президиума ВНС от Минска, ректор Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники, профессор Вадим Богуш.



Статусность

Прежде всего В. Богуш напомнил о новом конституционном статусе ВНС, делающим его важнейшим ежегодным общественно-политическим событием в Беларуси.

— Нам, делегатам, предстоит глубоко погрузиться во все аспекты развития страны, — отметил он. — Здесь мы говорим о традиционной для ВНС миссии, но в то же время отмечаем заметно возросший потенциал народного вече, нацеленный на обеспечение преемственности поколений, согласия и созидательного роста страны.

Фактор образования

Размышляя о задачах ВНС как представитель системы образования, являющейся важнейшим элементом социальной государственной политики Беларуси, В. Богуш обратил внимание на базовые моменты, зафиксированные в прошлом году на Республиканском педсовете с участием Президента.

— Речь в августе 2024 года шла также о том, что образование в Беларуси не должно рассматриваться как сфера услуг, — напомнил собеседник. — Образование является важной стратегической сферой развития государства. Полагаю, данная концепция получит развитие в программных документах, которые сегодня прорабатываются правительством.

Кадры решают все

Кроме того, ректор БГУИР коснулся такого стратегического вопроса, как обеспечение развития кадрового потенциала.

— В связи с этим на ВНС, очевидно, будут рассматриваться задачи тех сфер, которые обеспечивают кадровый потенциал, — отметил он. — Речь в данном случае идет прежде всего об образовании и науке. Эти сферы нацелены на создание фундамента, обеспечивающего развитие традиционных отраслей экономики, а также способствуют появлению новых точек роста, развитию цифровых технологий, драйверов для поступательного развития страны.

Общественная составляющая

Избранный делегатом ВНС от Республиканского общественного объединения «Белая Русь», амбициозно позиционирующего себя в качестве гвардии Президента, В. Богуш также коснулся видения задач ВНС уже как общественный деятель.

Он напомнил, что РОО «Белая Русь» в своей работе исторически опирается на социальную сферу в лице педагогов, врачей, а также активно прирастает представителями аграрного сектора, промышленности и других сфер.

— Таким образом, мне оказана честь представлять важнейший срез белорусского гражданского общества, — подчеркивает В. Богуш. — Меня выдвинули люди, которые понимают, что для развития страны необходимо рассчитывать на результаты собственного труда, работают над собственным профессиональным уровнем, обеспечивая повышение конкурентоспособности белорусской экономики.

Подводя краткие итоги

В завершение разговора В. Богуш еще раз коснулся темы кадрового потенциала, которая, на его взгляд, может пройти красной нитью на заседании ВНС.

— Безусловно, важно, что по уровню кадрового потенциала Беларусь занимает достойные места, если анализировать различные мировые рейтинги, — отметил он. — И последовательное рассмотрение вопросов, связанных с данным вектором развития белорусского государства, позволит в будущем создавать новые продукты в самых разных секторах и нишах. А такой подход обеспечит в итоге развитие белорусской экономики.

В. Богуш подчеркнул тот факт, что страна находится на историческом этапе завершения одной пятилетки и старта новой, определенной Президентом пятилеткой качества. С точки зрения ректора одного из ведущих вузов страны, на работу делегатов ВНС в текущем году этот фактор с высокой степенью вероятности окажет существенное влияние.

Автор материалов Александр Новиков